

微博“招兼职”新骗局 上当的人不少

提醒:粉丝数十万不一定是微博名人,有可能是“钓鱼”枪手



经常上网玩微博的人都有一个共识:粉丝越多,说明博主人气越高,不是名人、明星,就是某个领域的达人,可信度很高。

然而,近日一条经由粉丝数十万的博主发布的“兼职”广告,却被证实是钓鱼诈骗信息。一旦上当,损失少则1000元,多则3000元。网络安全专家提醒,微博上的“网络兼职赚钱”是一种全新的钓鱼方式,诈骗团伙可谓一本万利。

■记者 未晓芳 实习生 余亚运

过程看似正规,容易让人放松警惕

“X购物网站招聘兼职,轻松在家赚钱,收入15-34元/小时不等。”8月中旬,许多网友在腾讯微博上都收听到了这样一条广播。看似不起眼的广告经由粉丝24万的博主“爆笑嘻游记”发布后,让正在寻求兼职的长沙网友王华(化名)怦然心动。

他加了这条微博中提供的QQ号,随后一个自称“鑫凯源某网购网站网赚工作室”的客服回发了一个新浪博客地址过来,要他在上面查看详细信息,然后填写一个“项目申请表”。

这一切看起来都似乎很正规,王华很快就“申请成功”了。不一会,客服又发给他一个售价100元左右的某购物网站的购物链接,让他拍下10-30个,并付款。当时,客服反复跟王华强调,只要他不确认收货,第三方支付平台中的钱是不会打给卖家的。王华放心地拍下了10个,付款1000元,满怀期待地等着对方支付“兼职佣金”。

之后,客服用各种理由告诉王华,佣金需要过两天才能转账。第二天他才发现,账户上的钱已经转移给卖家了。

百分之一受骗率,轻松入账240万

原来,客服要他拍下的是一个类似游戏点卡的虚拟物品,而按照该购物网站规定,拍下虚拟物品的24小时后,无需用户确认收货,该第三方支付平台就会自动将款项打入卖家账户。

瑞星安全专家唐威指出,这类新出现的诈骗手法十分狡猾,让网友无法向购物网站申诉。因为网友与客服的QQ聊天记录不受该购物网站的监控,所以无法作为受骗凭证,购物网站一般不会受理。

记者随后发现,除了腾讯微博之外,目前在新浪微博等多家微博站点都出现了此类钓鱼诈骗信息。

以王华遭遇的“钓鱼”事件为例,记者粗略计算了一下,这名发布信息的博主有24万粉丝,假如100个粉丝里有1个人上当,平均每人拍10件物品,那么诈骗团伙就会有240万元的收入。据唐威介绍,诈骗团伙通常只需向发布信息的博主支付少量“发布费”,可谓一本万利。

分析

为什么在微博上发布?

以往的网络钓鱼都是在论坛、QQ上散布钓鱼网址,这样的发布工作量大、受众数量小。而通过最近非常火爆的微博达人来发布消息,使得消息的受众数量暴增,上当受骗的人也更多。

提醒

现在许多粉丝数万的微博达人都有收费代发广告的服务,这些广告的广告主往往没有经过任何资质认定,广告的内容也不乏虚假信息甚至是诈骗信息,用户一定不要轻易相信。瑞星安全专家唐威建议,有兼职需求的网友,一定要去正规的网站寻找相关信息。

另外,一旦遇到需要加QQ详谈,或者要求提前付出任何预付款、抵押金之类的兼职,网友一定要警惕,多数情况下,这类要求都是诈骗分子设下的圈套,一旦轻信,很容易遭受经济损失。

长沙十佳旅游景区出炉

资讯集装箱

本报8月23日讯 今日,长沙市十佳旅游企业和特色旅游示范点在长沙市旅游发展大会公布,并得到表彰。获评长沙市十佳旅游景区(点)的分别是橘子洲景区、长沙世界之窗、长沙海底世界、岳麓书院、湖南省博物馆、刘少奇同志纪念馆、长沙千龙湖生态旅游度假区、石燕湖公园、岳麓山风景名胜区、长沙百果园农业生态农庄。

今天是长沙市首次隆重召开旅游发展大会,省委常委、长沙市委书记陈润儿指出,打造千亿产业、建设世界旅游目的地是长沙“旅游强市”战略的目标。按照规划,到2015年长沙全市旅游总收入将超过1200亿元,到2020年,长沙全市旅游产业规模、质量、效益基本达到全国旅游强市水平,跻身全国省会旅游城市前五强。 ■记者 未晓芳 唐能

天下湘商“以球会友”

8月22日,“2012‘万达杯’湖南异地商会暨湖南、湖北球友联谊赛”在长沙青竹湖国际高尔夫球场隆重举行。作为“2012中国·湖南中小微型企业产品产销洽谈会”的主体活动之一,此次联谊赛吸引了来自全国各地的近百名湖南异地商会选手报名,彰显出湘商“会赚钱、更会生活”的新格调追求。

据介绍,具体负责此次活动的湖南协作异地商会高尔夫球俱乐部是唯一一个由湖南异地商会及湖南异地商会会员自愿组成的非营利性组织,俱乐部以“提升湘商文化、打造湘商品牌、促进交流合作、丰富文化内涵”为己任,打造湖南异地商会会员联谊互动、商务交流的高端平台,两年来先后组织湘商开展了多次联谊球赛。

■见习记者 肖志芳 通讯员 周宇

“常回家看看”该入法吗



“常回家看看”该不该入法?将“常回家看看”入法,是否能成为慰藉老年人孤独心灵的一剂良药?

8月24日21:55央视财经频道《对手》栏目将播出《常回家看看》,双方嘉宾将就此问题进行辩论。本报是央视《对手》节目在湖南的唯一合作媒体,如果您有什么好的观点,欢迎致电0731-84329965,我们将推荐到央视,跟全国的观众一起辩论。 ■记者 何梦青

中小微企业产洽会落幕

8月23日,2012湖南中小微型企业产品产销洽谈会在长沙落幕。期间共签约项目910个,资金总额454.34亿元。

■记者 未晓芳 实习生 余亚运

“完美女人”开班培训

本报讯 由省工商联管理中心和长沙竞男女子学院联袂打造的“完美女人”培训班即将开班,主要为现代都市女性推出美学时尚、素质提升的高端课程,以礼仪修养、情商训练、服装搭配、健康养生、心理辅导、家庭理财、居家布置等一系列女性实用知识,以全面提升女性的综合素养。

据了解,“完美女人”着力“打造家业传承和幸福婚姻的卓越女性精神家园”,在引导当代女性成功经营家庭事业的同时,提升女性生命内涵价值,使更多女性获得快乐健康、从容优雅、自信魅力、智慧美好的人生。 ■记者 侯小娟

衡阳市干部疗养院声明

我院招商引资合同投资方湖南都好科技有限责任公司授权代表王飞照、曹磊利用我院公章或者以我院名义与客户签订《衡阳市干部疗养院健康养生卡服务合同》及《衡阳市干部疗养院健康养生卡权益协议》,收取客户保证金的行为,非我院立约的真实意图,也非我院授权,属单方行为,我院已多次向湖南都好科技有限责任公司表示明确反对,并已于2011年11月诉至法院,请相关群众谨慎对待。

特此声明!
衡阳市干部疗养院
二〇一二年八月二十日

经济信息

今起,湖南国美携手银联“卡友节”,掀电器低价抢刷狂潮

——湖南国美“网上比价”再升级

据悉,8月24日至26日,湖南国美将携手银联为消费者带来卡友节特惠嘉年华,电器抢刷机会!凡银联卡(62开头,卡面带有银联单标)持卡人在国美电器卖场将独享电器现金返还、积分赠送等活动,购买电器的好机会不容错过。

卡友专属“网上比价”再度升级
湖南国美电器总经理张仁勇向记者透露:此前与中国银联的合作,使整个湖南国美的销售业绩得到了一个很大的提升。

同时,随着8月15日网上比价活动愈演愈烈的形式下,本周湖南国美电器“网上比价”活动也将再度升级。顾客收到活动短信后,可凭信息领取卡友购物券。到门店购买冰箱、洗衣机、厨卫、空调、彩电单件满额即可抵现使用,并且,卡友购物券可与其他活动同时使用。

卡友专属 积分疯狂送
国美电器与中国银联的携手合作,不仅推出了卡友优惠券,而且还将继续推出送积分的活动,消费者可放心的享受实实在在的优惠。在“卡友节”活动期间,套购冰箱、洗衣机、空调、彩电、厨卫不同品类满12888元送888元积分,满28888元送1888元积分。并且此积分可参与购买全场任一商品时,直接抵现使用。

卡友专属 大奖疯狂抽
自6月,苹果在国美店建立200多家店中店以来,不断为国美提供了丰富的让利资源。而此次银联“卡友节”活动期间,IPAD将助力湖南国美。消费者有机会参与赢取IPAD大奖。
同时,消费者在本次活动期间,消费者当日购物满500元,并且凭当日的

购物发票即有机会抽取IPAD大奖(需缴纳20%的个人所得税,数量有限抽完为止)